

新农合大病保障病种新增 18 种

肺癌、胃癌等重大疾病列入其中，目前共 20 种，新政策 3 月 1 日起实施



□记者 李砾瑾

昨日，记者从市卫生局新农合监督管理办公室(以下简称新农合办公室)获悉，3月1日起，20种重大疾病将纳入新农合大病保障范围，其中肺癌、胃癌等18种为新增病种。这些重大疾病将实行按病种限额付费，基层医疗机构报销比例更多，贫困患者最高可报销95%。

此次纳入新农合重大疾病保障范围的疾病

- 儿童白血病
- 儿童先天性心脏病(14岁以下，介入治疗)

本次新增病种

- 终末期肾病(尿毒症)
- 乳腺癌
- 宫颈癌
- 重症精神病
- 耐多药肺结核
- 艾滋病机会性感染
- 肺癌
- 食管癌
- 胃癌
- 结肠癌
- 直肠癌
- 慢性粒细胞白血病
- 急性心肌梗塞
- 血友病
- I型糖尿病
- 甲亢
- 唇腭裂
- 再生障碍性贫血

绘制 崔莉莎

按病种限额付费，基层医院报销多

根据《河南省提高农村居民重大疾病医疗保障水平工作实施方案》(以下简称《方案》)规定，凡是参加新农合的患者，诊断及主要治疗方法符合《方案》的重大疾病保障范围，在我省新农合重大疾病救治医院按规定的临床路径或诊疗方案治疗的，均可享受《方案》的惠民政策。

《方案》规定，参合农民患

者在救治医院按规定的治疗方法和临床路径进行治疗，实行按病种限额付费，即限额内医疗费用新农合报销不设起付线，不受保内、保外药品诊疗项目和住院服务设施项目限制。

对于具体的补偿比例，根据医疗机构的不同，报销比例也不同，基层医疗机构报销比例更高。这些重大疾病救治病种分为住院救治病种和门

诊救治病种两种。以住院报销为例，在县级医疗机构就诊，报销比例为80%，在市级医疗机构就诊，报销比例为70%，在省级医疗机构就诊，报销比例为65%。

对农村困难群众而言，还可以持相关的贫困证明，去民政部门申请15%的医疗救助，这样最终报销比例最多可达95%。

住院需到定点医院，无条件救治的可转诊

需要注意的是，《方案》中提到的救治医院指的是具备对这些重大疾病病种救治条件的新农合定点医院，同时需向同级卫生行政部门提出申请，经审核确认后开展农村居民重大疾病救治工作。县级医院有条件治疗的重大疾病病种原则上尽可能在县

级救治医院诊治。县级医院无条件治疗的，可申请转至省、市级定点医院救治。

重大疾病救治实行按病种限额付费的，不包括艾滋病机会性感染。患者住院期间医疗费用超出限额标准的，超出部分的新农合补偿费用由医疗机构承担，其余费用由患

者自付。

参合患者在县级或县级以上医疗机构出诊符合重大疾病救治条件的，到统筹地区新农合经办机构提出申请，并填写申请审批表，县级医疗机构不具备治疗条件的，应在申请审批表上注明转诊意见。

重大疾病部分情况，不列入保障范围

市新农合办公室负责人提醒大家，重大疾病患者以下医药费用，不列入保障范围：

重大疾病患者不在救治医院治疗，或采取非本《方案》规定的治疗方法发生的医药费用，按我市现行的补偿方案

进行补偿，不列入重大疾病保障范围。

在一个参合年度内，重大疾病住院患者同一种疾病限享受一次本《方案》规定的重大疾病保障政策(另有规定的除外)，再次住院发生的医药

费用，按我市现行补偿方案进行补偿。

重大疾病患者自动出院、自行转院或因出现严重并发症等原因退出临床路径管理的，按我市现行补偿方案予以补偿。

江油165万“感恩基金” 为我市捐建卫生院

□记者 李砾瑾

昨日，在孟津县小浪底镇，江油市领导带着江油人民对洛阳人民的感恩之心，捐165万“感恩基金”用于筹建孟津县小浪底镇卫生院。

汶川地震后，我省对口援建四川省江油市，我市对口援建江油市中坝镇、太平镇、八一乡、方水乡4个乡镇，为其修

建道路、重建房屋、改善水利设施、建卫生院等。

为了感恩，江油市设立了“江油市感恩河南慈善基金”，长期用于资助河南的困难群众和民生基础设施建设。今年，江油市决定用165万元捐建孟津县小浪底镇卫生院项目。

昨日，江油市领导还带着大米、食用油等物资，对小浪底辖区100户贫困农民进行慰问。

管住咱的娃，别到冰上耍



昨日10时许，记者在涧西西苑桥附近发现，该处拦河大坝上游河面结冰较多，两个正准备去冰面上玩耍的孩子被河道管理处工作人员制止后，又到河边用树枝撬起了冰。

市河道管理处周山水面管理所所长陈秋萍说：“我们已在大坝附近拉上了警示横幅，一看见有人在河面上滑冰会立即制止，但这一带面积较大，我们压力很大。马上就要放寒假了，希望家长不要让孩子到冰面上玩耍，以免发生意外。记者 丁立 摄影报道

“温暖大礼包” 送给困难家庭



为使特困家庭都能过一个富足年，22日，市民政局社区办带着米、面、油、棉被、慰问金等“温暖大礼包”，看望了宜阳县张坞镇程子村30余户困难家庭。记者 连漪 通讯员 陶军 摄影报道

九都短波

● 昨日下午，市妇联携洛阳市菩提雅(国际)连锁公司的爱心人士，来到伊川县酒后乡三王小学，捐资2万元，为该校兴建留守儿童之家。(程芳菲 常丹)

● 昨日上午，团市委和市青年企业家协会、市青年商会携手开展的“温暖冬天 爱心大动员”活动，走进伊川县鸣

泉镇中溪村、鸦岭乡董家沟，为46户贫困家庭送来米、面、油等爱心物资及慰问金。(程芳菲 秦卫红)

● 昨日上午，洛阳彩虹志愿者团队的20多名志愿者驱车来到伊川县鸦岭乡刘沟小学，为孩子们送来1000多件御寒棉衣和一些学习用品。(牛鹏远)